

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 18 (15888)

Среда 29 января 1993 года.

Издается с 11 сентября 1980 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 60000 экз.

Цена 15 коп.

О съезде народных депутатов
Кемеровской области

Предупреждая конфронтацию

МЕЖДУ СОВЕТАМИ И АДМИНИСТРАЦИЕЙ

КАК ИЗВЕСТНО, в минувшую субботу в Кемерове состоялся съезд народных депутатов области, на который были приглашены представители городских и районных Советов. В связи с этим наш корреспондент обратился к участникам съезда с вопросом: насколько необходим в сегодняшней ситуации этот съезд?

Председатель горсовета В. КАРАБАТОВ:

Откровенно говоря, у меня были большие сомнения в необходимости съезда депутатов Кемеровской области. И прежде всего это было связано с повесткой дня: «О роли Советов в осуществлении экономической реформы». Закон о местном самоуправлении России, ряд указов Президента Российской Федерации свидетельствовали, что обсуждение этих вопросов в рамках съезда Советов не требуется. Это подтверждало и знакомство с проектом резолюции, выдержанной, кстати, в ло-

зунговом стиле. Доклад Тулеева также не настраивал на углубленный анализ в определении места Советов в системе президентской власти.

Мое видение этой проблемы: назначение администрации сверху — донизу Президентом создает систему власти, способную быстро и единообразно решать проблемы государственно-политики, но вместе с тем мало подотчетной или почти не подотчетной органам представительской власти. А это является основным пороком любой администрации, не говоря о тоталитарной структуре. Отсутствие мнения народа, от имени которого якобы осуществляется власть, ведет к тому, что именно он и не имеет этой власти.

Последние события в городе, связанные с выходом схемы администрации города, еще больше убеждали меня, что есть тенденция к слому представительской власти, которая является единственным препят-

ствием к централизованной системе. Но атмосфера съезда, острота сопротивления, в частности выступление председателя постоянной депутатской комиссии по приватизации, позволили выйти на болевую нерв. Это потом отразилось в проекте альтернативной резолюции, в которой первым пунктом было записано — Советы являются полномочным органом, законно избранным народом, и должны выполнять свои функции в соответствии с законом.

Были подвергнуты острый критике экономическая реформа и последовательность ее осуществления. Отпуск цен возможен только при создании конкуренции, а ее и не было, так как приватизация не была проведена до принятия Закона о либерализации цен. В то же время председатель комиссии по приватизации обратил внимание на то, как нельзя проводить приватизацию. Пока она делается не в интересах трудовых коллек-

тивов, а в интересах «единных мешков».

Депутаты намерены решать демократическими средствами все проблемы, которые возникают в рамках конституционного разделения власти. Правда, съезд может быть призван поводом для конфронтации. Но думаю, что каждый сознает ненужность в настоящее время подобных взаимоотношений между администрацией и Советами.

Депутат областного Совета, заместитель главы администрации города по социальным вопросам Н. СУРКОВ:

— Думаю, что съезд запоздал. И неудивительно, не было связи с местными Советами у областного Совета народных депутатов. Альтернативная резолюция усиливала конфронтацию между Советами и администрацией. Отсюда и стремление многих депутатов вывести съезд из такого состояния. Очень понравилось выступление Л. Сергачева, который заметил, что он голосовал в свое время не за того Президента, каким является сейчас Ельцин. Но когда ущемление демократизации проходило незначительными дозами, в частности, назначение главы администрации города, — все это воспринималось спокойно.

Но съезд нужен. И сегодня надо искать механизм взаимодействия между Советами и администрацией.

Записала
Д. КАЛИТИНА.

Социальная защищенность КУЗБАСС ЗАВАРИЛ КАШУ

— ОТ ЭТОГО ВЫИГРАЛИ ГОРНИКИ ВСЕЯ РОССИИ

ДЕЛЕГАЦИЯ совета рабочих комитетов Кузбасса возвратилась из Москвы. О результатах встреч с Российским правительством рассказывает сопредседатель городского рабочего комитета С. ВЕЛИКАНОВ:

стрем представителей Российского независимого профсоюза угольщиков и НПГ. После этого мы встретились с Ельциным и Гайдаром. Рассматривался Протокол намерений по Кузбассу. По существу, в этом документе отражены главные моменты повышения зарплаты горнякам России. Они станут основой для постановления правительства, которое будет принято в ближайшее время. Протокол намерений будет опубликован в газете Скажу только об общих принципах повышения зарплаты. Правительство согласилось с тем, что ориентиром будет служить потребительская корзина. Тарифные ставки возрастут примерно в три раза. Дотация будет идти не на предприятия, а непосредственно к тарифным ставкам и окладам. Другими словами, эта дотация не будет учтываться в расчетной цене на уголь. Если квартальная дотация для горняков России составляла 5–6 миллиардов рублей, то теперь эта сумма достигнет примерно 20 миллиардов.

Записала
Н. МИХАЙЛОВА.

К сведению депутатов

ГОРСОВЕТА И ИЗБИРАТЕЛЕЙ

4 ФЕВРАЛЯ с 17 до 19 часов в помещениях избирательных участков ведут прием граждан по личным вопросам депутаты городского Совета.

МАЛЫЙ СОВЕТ
ГОРСОВЕТА.

ШКОЛЕ —

30 ЛЕТ

СРЕДНЯЯ
ШКОЛА № 69

приглашает своих выпускников и учителей

8 ФЕВРАЛЯ
В 17 ЧАСОВ
НА 30-ЛЕТИЕ
ШКОЛЫ



ЧЕРНОМОРСКИЙ
ФЛОТ —
РОССИИ!

СЕВАСТОПОЛЬ. Более 10 тысяч жителей города и воинов-черноморцев провели митинг в защиту Черноморского флота, осудив решения правительства Украины о передаче его под республиканскую юрисдикцию.

На снимке: митинг на площади имени адмирала Нахимова.

Фотохроника ТАСС.

Актуальное интервью

ШЕСТОЙ РУБЛЬ — НА ХЛЕБ

ГОРОД ВЫДЕЛИЛ ДОТАЦИЮ НА ПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В ШКОЛАХ

ШОК от введения свободных цен мы ощущали, зайдя в магазины после 2 января и увидев витрины с колбасой по 100—200 рублей, сметану по 50—70 и так далее. Конечно, на душе стало плохо, и все же худшее оказалось впереди. Ведь либерализация поначалу не связывалась в нашем сознании с работой детских садов, школ, больниц, столовых. Это было той невидимой, но основной частью айсберга: скромный школьный завтрак за червонец, одна порция куринцы с картофельным пюре в рабочей столовой за двенадцать с копейками.. Но если можно перекинуть глухое урчание в своем пустом желудке, то проблему питания ребят в школе нужно было решать, и немедленно. Через неделю учителя стали замечать, что дети быстрее утомляются, а вместо гранита науки мечтают «погрызть» пирожок.

Как решается проблема школьного питания в связи с удорожанием продуктов? Этот вопрос мы задали заведующему городским отделом народного образования В. А. МЕЛЕРУ.

— В ОБЛАСТИ было решено, что теперь дотация составляет 78 копеек в день на каждого ученика общеобразовательной школы, 3 рубля — начальной школы, 5 рублей 80 копеек — для посещающих группы продленного дня.

Нас это не устраивает, ведь объединение общественного питания поставляет нам мясо по 220 рублей (в магазине оно 176 с копейками), дорогое мясо, сметану, кур. Обсудили проблему с главой ад-

министрации города В. В. Мирошниковым. Было решено, что размер дотации составит 6 рублей в день на каждого ученика. За остальное доплачивают родители.

К тому же ребята теперь могут брать обед не полностью, а какое-либо одно блюдо. Это вызвано тем, чтобы ребенок из малообеспеченной семьи, если родители не смогут дать ему денег дополнительно, имел возможность что-то съесть на эти 6 рублей.

— И сколько же потребуется средств из городского бюджета на эту дотацию?

— По предварительным подсчетам — около 43 миллионов рублей на учебный год.

— 6 рублей — одинаковый «потолок» для всех учебных заведений?

— Это для учащихся общеобразовательных школ. Дополнительно дотируются сбесы в группах продленного дня — 4 рубля в день.

Во вспомогательных школах и детском доме решено исходить из натуральных норм, то есть количества продуктов, необходимых для развития детей, сколько бы при этом ни стоили масло, хлеб, овощи. Получилось 40 рублей в день, или 7,5 миллиона в год. Правда, эти деньги поступают из областного бюджета.

— Вы говорите, что размер дотации составляет 6 рублей в день. А я слышала другую цифру — 5 рублей. Которая из них окончательная?

— Первоначально речь шла о 5 рублях. Но потом

выяснилось, что в школьные столовые (как, впрочем, и любые предприятия общепита) завозят хлеб по цене от 5 рублей 80 копеек до 6 рублей за булку. Оказывается, фиксированные цены на хлеб установлены только для розничной торговли, а общепит хлебокомбинат продает свою продукцию по свободным ценам. Шестой рубль — дотация на хлеб.

— Но есть же разница, кому предназначаются хлеб, масло, мясо — в школьные столовые или рестораны??

— Это — еще один парадокс нашего правительства. Но сейчас администрация области обсуждает вопрос о введении фиксированных цен: мясо — в пределах 100 рублей, масло — 150 рублей — для организации питания детей.

— Изменится ли сама структура организации школьного питания, ведь сейчас некоторые столовые приватизируются, от других отказываются предприятия?

— Раньше каждая столица города обслуживала одну или несколько школьных столовых. Это им не выгодно, и столовые начали отказываться от школ. Планируем оставить четыре базовых столовых (Ясная Поляна и Северный Магнан, центр и Красная Горка, Зенково, Тырган), которые станут обслуживать все школы города, готовить для них полуфабрикаты. Именно туда будут поступать и продукты по фиксированным ценам, если главе администрации области удастся решить этот вопрос.

Записала
И. СМИРНОВА.

ЦЕНЫ НА ПРОДОВОЛЬСТВИЕ

В НЕКОТОРЫХ ГОРОДАХ СНГ

В МОСКВЕ стоимость белого хлеба в госторговле в зависимости от сорта колеблется от 1,32 руб. до 3,68 руб. за батон, буханка черного («волоколамского») стоит 1,92 руб. Цена мяса — от 31 руб. за импортную баранину до 70—80 руб. за говядину. Сливочное масло — 45—133 руб., молоко — 1,95 руб. за литр, картофель — от 2,5 до 8,0 руб. за килограмм.

В Ленинграде говядина стоит 120 руб., свинина — 100 руб., мясо — 45 руб., картофель — до 15 руб. В Минске стоимость хлеба составляет 1,5—7 руб., мяса — 70 руб., масла — 41,5 руб., молоко — 1,5 руб., картофеля — 2,4 руб. Во Львове батон белого хлеба стоит 1 купон 30 ко-

пек, «бородинского» — 2 купона 30 копеек, «кишиневского» — 1 купон 80 копеек, килограмм масла — 25 купонов при норме 200 граммов в месяц на человека, литья молока обходится в 1 купон 30 копеек, килограмм картофеля — в 4 купона. Рыночная цена говядины — 40 купонов, свинины — 180—200 рублей.

В тюменских магазинах 800-граммовая булка хлеба первого сорта стоит 4,2 руб., мясо — 47 руб., масло — 198 руб., молоко — 1,4 руб., картофель — 2,8 руб.

В Якутии в январе по решению правительства республики сохранены старые цены на товары первой необходимости.



ВОТ ТАКУЮ нерадостную картину можно сейчас увидеть в любом почтовом отделении. В ожидании пенсии люди занимают очередь с трех, четырех часов

утра. Этот снимок сделан в 39-м почтовом отделении. В этот день денег едва хватило на двадцать человек. Фото Л. Удовиченко

Сообщает РИА

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРТ ПРЕЗИДЕНТА ЕЛЬЦИНА О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РОССИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

МОСКВА. «Пока еще сохраняется надежда на то, что команда Егора Гайдара сможет адаптироваться к реальной экономике и своевременно корректировать неправильные шаги», — заявил в интервью корреспонденту РИА заместитель руководителя группы экспертов Президента Российской Федерации по оперативному анализу и прогнозированию социально-экономической ситуации Виктор Кривов. По его мнению, одну из наиболее существенных ошибок правительство допустило в сфере валютного регулирования. Он считает, что частичной реформации валютной выручки российских экспортёров недостаточно для стабилизации курса рубля и создания реального валютного рынка. «Наиболее разумными было бы обязать экспортёров продавать всю валютную выручку в течение двух недель на открытых торгах-аукционах. По нашим расчетам, это позволило бы в короткий срок значительно укрепить курс рубля», — отметил Виктор Кривов.

ЛАТВИЯ: НАЧАЛСЯ ПРОЦЕСС ДЕНАЦИОНАЛИЗАЦИИ ЖИЛОГО ФОНДА

РИГА. Комиссия по денационализации жилого фонда при Центральном районе латвийской столицы подписала первый акт. В соответствии с ним два многоквартирных дома в центре Риги, принадлежавшие до второй мировой войны доностроителю Бергсу, переданы в собственность его потомкам, живущим в США и Великобритании. По разрешению новых домовладельцев нынешние квартиросъемщики смогут продолжать жить в этих домах и платить по тарифам, установленным местными властями.

В ПЕТЕРБУРГЕ НАБЛЮДАЕТСЯ ШОК ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ, А НЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В Петербурге наступил шок производителей, а не потребителей, которые имеют запасы продовольствия. Так считает председатель Петросоюза Александр Беляев. Он сообщил, что, по имеющимся у него сведениям, у горожан накоплены запасы продовольствия на период от 2 недель до 6 месяцев. Александр Беляев также сказал, что руководство города будет выходить из шока производителей с помощью налогов и акцизных сборов. Надавить же социальную защиту населения пока нет возможности, так как не проданы товары и не получены налоги, поэтому руководство города не может провести индексацию цен.

ЧИТИНСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ОПРОВЕРГАЕТ СЛУХИ О ВОЗМОЖНОЙ ПРОДАЖЕ УДОКАНСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ МЕДИ ЮАР

ЧИТА. Слухи о возможной продаже Удоканско-го месторождения меди Южно-Африканской Республике в связи с поездкой в эту страну главы исполнительной власти Читинской области Бориса Иванова опровергают представители администрации области. Как сообщили корреспонденту РИА, прошедшие в некоторых источниках информации данные о возможных поставках в ЮАР 8—9 процентов продукции месторождения совершенно не верны. Не подписывалось и проекта о совместной разработке запасов медной руды Удокана.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПАРЛАМЕНТА НОРВЕГИИ ПОСЕЯТ РЕГИОН, ЗАГРЯЗНЕННЫЙ В РЕЗУЛЬТАТЕ ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ КАТАСТРОФЫ

МИНСК. Гомель, Витка, Хойники, Краснополье, Чернобыль — по такому маршруту, проложенному по самым радиационно загрязненным местам Беларуси и Украины, проедут представители парламента, ученые и журналисты Норвегии, чтобы затем принять решение об оказании конкретной помощи жителям региона. В качестве первого шага предполагается создать научно-исследовательский центр по изучению последствий атомной катастрофы.

«Норвегия давно оказывает нам содействие, например, поставила в Гомель медицинское оборудование на 5 млн. крон», — сказал корреспонденту РИА председатель «чернобыльской» комиссии Верховного Совета Республики Беларусь Иван Смоляр. По его твердому убеждению, только тесное сотрудничество способно решить тот комплекс проблем, что встал перед белорусами после катастрофы. Определенные надежды Иван Смоляр возлагает на страны — члены СНГ, в частности, на Россию, руководители которой не раз заявляли о своей готовности поддержать белорусов в «чернобыльской» беде.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Ты не ангел

СОСТОЯЛСЯ ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ «ШНУРОК» [РЕЖИССЕР В. КОЛОМАК, ХУДОЖНИК А. СЕДЫШЕВ].

ТОТ спектакль с вплоть до земной, мучительной, неудавшейся любви юного изнанного и чистого Володика и красивой, но испорченной девушки Веры, которую все называют «стервой». Проходит много лет, и Володик навещает эту женщину снова. Его внутренний голос подсказывает, что путь в памяти остается все та же юная, очаровательная, вымышленная Вера, которую он до сих пор не может забыть: «Я ее любил, люблю и буду любить. А все остальное не имеет никакого значения».

Очень интересна работа молодых артистов в этом спектакле: Андрея Белкина [Володик в юности] и Елены Ульяновой [Вера]. Спектакль этот нужный и современный. Режиссер В. Я. Коломак правильно выбрал злободневную тему, которая касается самых больших проблем молодежи.

В. ПТАШКО,
зритель.



РИСУНОК – ОТРАЖЕНИЕ ДУШИ



ЕСТЬ в художественной школе две группы учеников-малышей.

Занимаются с ними три раза в неделю директор школы Галина Макаровна Лозиненко и преподаватель Людмила Сергеевна Богаутдинова. Обе до самозабвения преданы детям.

Однажды Г. М. Лозиненко провела интересный эксперимент. Вопреки логике взяла в группу двоих ребят с психическими отклонениями. Трагическое состояние души они передавали в своих композиционных рисунках, которые, как правило, выполняли в сером и черном цвете. Позанимавшись год, стали почти нормальными детьми, пошли учиться в обычную школу. Врачи рекомендовали вернуться им снова в художественную школу. Лечение здесь происходит за счет положительных эмоций, дети сами себя выводят из первого состояния. Преподаватели создают им добрую обстановку, продумывают и дают индивидуальные задания.

Н. БАБАРИЦКИЙ.

На снимках: рисование — работа серьезная; Л. С. Богаутдинова преподает не только у малышей, из переполненной старшей группы у нее не отселяется ни один ученик.

Фото автора.

«Амальгама» в России

МОСКВА. (РИА). Произведения Геннадия Айги, Нины Садур и других писателей, хорошо известных на Западе и до сих пор с трудом печатающихся в бывшем СССР, будут опубликованы в 1-м номере литературного альманаха «Амальгама». На русском языке альманах собирается издавать парижское издательство «Амга».

ОТ ПЕРЕСТАНОВКИ МЕСТ

МОЖЕТ ЛИ УЛУЧШИТЬСЯ РЕЗУЛЬТАТ?

НА ВТОРОМ этапе юные хоккеисты 1975 года рождения разбились с новокузнецкими на две команды: «Металлург» был усилен шестью ведущими игроками «Шахтера», в свою очередь из места заняли игроки «Металлурга». Команда, занявшая первое место, играет переходный матч с занявшей третье место в сибирско-уральской подгруппе. «Шахтер-75» уступил четыре встречи на выезде, и в домашних встречах ему не сопутствовал успех: проигрыши тюменскому «Рубину» и в очных встречах со « сборной» — 3:13, 5:10.

Есть ли у «Шахтера-75» шанс выйти на переходную встречу? 50 на 50: в домашних играх «Металлург» поделил очки с нижнетагильцами и выиграл оба матча у «Рубина». Теперь новокузнецане отправляются на выезд, который и даст ответ.

И. НИКОЛАЕВ

«ТАКСИСТ» пока так и не познал радость победы, уступив «Рассвету», — 10:4.

«Мотор» не встретил серьезного сопротивления, а, вернее, на протяжении всей игры не позволил перехватить инициативу футболистам «Знамени» и также добился крупной победы — 8:3. Он продолжает возглавлять турнирную таблицу.

Футболисты «Дружбы» (малое предприятие «Здоровый образ жизни») собрали провели свою встречу с «Шахтером»: шахты «Ноградская». Первая половина тайма про-

ЧЕТВЕРТЫЙ ТУР СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ГРУППЫ ПРОШЕЛ БЕЗ ОСОБЫХ НЕОЖИДАННОСТЕЙ

шла в упорной борьбе. Горнякам в контратаке удалось сравнять счет, но во втором тайме «Дружба» забила три безответных мяча — 6:1.

В увлекательной остро-сюжетной борьбе прошла встреча между «Дзержинцем» и «Горняком» (шахта «Зиминка»). Первыми успеха добились футболисты «Дзержинца», но в середине тайма впереди был уже «Горняк» —

3:1. И все-таки второй тайм команды начали приничном счете 3:3. Вновь «Дзержинец» забил два мяча — 5:3, а «Горняку» удалось лишь сократить счет до минимума. 5:4 — первая победа «Дзержинца».

Не испытал горечь поражения «Рудник», не встретивший серьезного сопротивления и со стороны «Динамо», — 11:2.

Заключительный матч

тура ожидался с интересом: встречались две ведущие команды «Шахтер» (шахта «Северный Маганак») и «Металлист» (ремонтно-механический завод). Первый тайм прошел в равной борьбе с небольшим преимуществом горняков. Хорошо игравший вратарь заводчан В. Сухоруков все же был вынужден в конце тайма вынуть мяч из сетки ворот: дважды он парировал

удары, но вот третий с остого угла удачно добил С. Чернов. Слишком нерасторопно в этом эпизоде действовали защитники.

Второй тайм прошел в упорном единоборстве. В конце посвежее выглядело горняки, что и определило результат: четыре безответных мяча влетело в ворота «Металлиста».

Ф. ИВЛЕВ.

СПОРТИВНЫЕ КАНИКУЛЫ

У УЧАЩИХСЯ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО КЛУБА ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ № 1 ГОРОДО НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ БЫЛИ НАСЫЩЕНЫ СОРЕВНОВАНИЯМИ

Порадовали своими успехами и легкотяжелые. На первенстве области в Кемерове они показали хорошие результаты: С. Дмитриева (тренер С. Г. Никонов) и Р. Бекбулатов (О. Н. Жаворонков) стали победителями турнира ВЦСПС из Барнаула и уверенно выиграл, завоевав путевку на первенство России.

(С. Г. Никонов) на дистанции 3000 метров занял второе место, И. Веселова (О. Н. Жаворонков) на дистанции 400 метров — третье место. С. Дмитриева удачно выступила и в Омске, где на дистанции 1000 м стала третьей.

Не остались в стороне и наши юные баскетболистки. В Бердске проходил международный турнир по баскетболу. В нем участвовали десять команд из Омска, Кемерова, Барнаула, Екатеринбурга, Читы, Рубцовска, Новокузнецка и

других. Нашу команду представляли юные воспитанницы тренера К. И. Сычугова. Девочки проявили настоящие бойцовские качества и в упорной борьбе заняли третье место. Лучшим защитником турнира была признана проголландка В. Никитшина.

Л. ШИТИК, методист детско-юношеского клуба физической подготовки № 1.

